编辑:于健 美编:戴乐 校对:张文嘉 2013年4月3日 星期三

征

文启

齐鲁晚报(今日青岛)专刊全面改版,新增"花儿驿站"学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生(含高中生、职高生)征集优秀习作,欢迎有写作特长或爱好的同学投稿 投稿注意事项:

、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内; 二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性; 三、无错别字: 四、严禁抄袭; 五、可由学校老师统一推荐,也 可自行投稿; 六、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简介和1寸照片一张; 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖数名,并颁发证书; 邮箱:jrqdzk@163.com

咨询电话:0532-68872805 编辑:于健

我眼中的我

岁,市级三好学

生,为学校文学社

团成员之一。学习

成绩优异,兴趣广

泛,多次获得省市

各种奖项。尤其喜

欢写作,并在各类

报刊及网络发表

张彤,今年15

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

花儿驿站

我找到了失落许久的方向

电视里,小小的背影趴在布满 裂痕的木质长条桌上,不知在做什

着一支不知几厘米的铅笔头写作 业,记者冰冷的声音响起:"请看,这

> 是XX山区贫困的状况,孩 子们正在如此艰苦的环境 下,艰难地学习着……真 是太令人感动了!"

"又是这种节目啊。" 尽管这样说,可电视上的 内容已经牵动了我的神

"鹅,鹅,鹅,曲项向 天歌……"如此稚嫩的声 音。

"你在这里学习,辛 不辛苦呀?"记者问。

"不辛苦!"孩子扬起 天真的小脸,清澈如水的

眼睛看着记者,大声地回答着,看起 来虽有些胆怯却很开心,笑容却冻 得僵在脸上。他的脸脏兮兮的,鼻子 和耳朵都冻透了,通红通红,很像熟 大了的苹果。镜头远,整个教室是用 泥巴糊起来了,屋顶上的草已经被 风吹散开来,并不温暖的阳光透过 屋顶照在孩子们红红的小脸上,一 侧墙壁虽有洞一般的一个两个的

窗户,却没有玻璃,在电视中我都 听得到风的声音,呼呼作响,似弥 漫着悲伤的哭号。

"为什么呀?冷不冷?"

"因为可以学习!学很多很多 知识!"孩子哆哆嗦嗦地说:"不

我无法不动容。这种反差,竟令 人感到无比的心酸。

都是人啊!我们都是平等的人! 然而,环境的差异,家庭的不同…… 等等这些,却让他们比我多受了这样 多的苦……相较之下,再看看自己。 从被包在襁褓里的那一刻起就受到 了精细得不能再精细的呵护,没有经 受过风雨交加的洗礼。而我在这种环 境里渐渐成长,每一天又是怎样度 过的?是懒惰,是傲慢……

我茫然地保存文档,缓缓合上 电脑。沉默着走回房间,久不拿笔 的手执笔而落,笔尖在纸面上娑娑 地响,衬得我的内心格外安静。已 经太久了,偏离了我应遵循的轨 迹,如今我也应回到正轨。阖眼前, 眼前又现出许多,我静静愧疚着, 又是一阵沉思。

我眼中的我

获得山东省一等奖。

我是一名女生,

青岛智荣中学北校 初三一班 刘妍琪

"妈,你看这篇文章,笑死人

"我指着屏幕,把笔记本转向老

什么节目啊?我探探头,好奇地

镜头迅速拉近,原来是个山里

妈,还意犹未尽地哈哈大笑了几声。

老妈却专心地看着电视,没有理我。

的孩子,被冻得皲裂开来的小手拿

盯着电视。

拂晓,残日,云淡,狂风。

我踩上鞋子、背起书包。不知为

从梦中醒来。空无几人,一片寂静的 大街,像是一片没有生息的死海。只 是时不时得晃过几束车灯,

划破了朦胧的雾气,几辆小 面包车停在我们身后,悄无 声息的。

我们三个人谈笑风生, 我热爱舞蹈,中国舞 七级。我也热爱音乐 时间一晃消失,不知不觉已 和武术,获得过葫芦 经到了6点30分。不能再迟 了。于是我们准备走到十字 丝十级和跆拳道一 路口,打算拦一辆出租车送 级。我曾经在"恒源 我们去学校。走了几步,无 祥"全国作文大赛中 意中往后一看。

> 面包车,一个男人站在 它后面。

皮鞋上沾有一圈淡淡

的、尚未干裂的泥迹。 一条裤子边角沾有星星点点泥

浆的裤子,被风吹的,微微晃动。 一件毛夹克,一对胳臂交叉着

环抱在胸前,肩膀被风吹得有些抖

头微微上扬。

黝黑而熟悉的面孔,白了四分 之一的头发

鼻子不禁微微一酸。眼前浮现 出几年前的情景。

曾几何时,那还是背着我十几 斤的大书包都不会抖一下的肩 膀;曾几何时,那还是任由我骑在 上面都不会压垮的铁墙;曾几何 时,那还是承载我无数个梦乡的 安眠枕。而如今,它却让这狂风吹 得微微抖动,以至于要环抱双手 以求温暖。

我不敢多说什么话,面对着 你有些尴尬的眼睛,我只能平静 地叫你一声一

"爸爸!"

坐在车上,我突然明白了爸 爸为什么提早穿好了衣服,为什 么大清早还有关门的声响。我想 起了昨天晚上,用自己长大了想 要独立了的理由,拒绝爸爸送我的 请求时爸爸有些慌张的眼神……

-切,大概都明白了。

很久以前,我还在为爸爸是否 爱我的事情而苦恼了很久。如今我 才知道,我的父亲大概就是不善言 语,只是在你需要成长的空间、需要 变强变独立的时候默默地、远远地 注视着你罢了。

如今我习惯了那种父爱,不肯 言语,却把你放在——心里。

青岛41中 初三六班 赵徽悦

由于体育中考要考实心球,每 天早晨7点爸爸妈妈陪我到小区外

何,离上班还有一个小时的爸爸却

未干,踩起来有些轻飘飘的。小草不

住地吮吸着新鲜空气,渐渐挺直了

纤细的腰,让露珠宝宝们乖巧地滑

了下去。背后又响起了关闭防盗门

的声音,不知是谁这么早就要出门,

没有往后看,我只是快步追上前面

的朋友,和她们一起结伴走向车站。

这座闹市似乎睡着了,还没有

昨夜的雨淋湿了土地、泥土尚

在捡白色垃圾便拿出手机顺手拍了 一张照片,并说:"这个人的穿着不 像环卫工人呀!"

> 我一看,便发现一个 衣着光鲜、中等身材、体 型稍胖,大约50多岁的 人,他正一边走,一边东 张西望,在人行道两旁的 草丛里捡塑料袋、纸花等

> 杂物。 我们所住的小区是 新建小区,马路两旁栽满 了树木、花草,规划挺美 的,小区的北面就是胶州 湾跨海大桥的一部分,东 面是四方啤酒街, 听说我 们所在的这条大马路要

非常美丽的画卷。但遗憾的是,不 知道什么时候冒出了一些白色垃 圾等杂物,让这里的美打了折扣。

放眼望去,那人一会儿蹲下, 一会儿起来,垃圾袋一会儿就鼓 起来了,他走过的小草树木迸发 出勃勃生机。没有了那些塑料袋的 缠绕,它们似乎一下子舒展开来,美 不胜收.

第二天,我们循例继续下去锻 垃圾,很难过,就想做点力所能及的 事。他说:"我每天捡一遍垃圾,既干 净了环境,又锻炼了身体,岂不是两 全其美?"

我们既敬佩又赞许,爸爸说: "如果多一些像您这样有环保意识 的人就好了。"我们也在冉冉升起 的旭日下做起了环保卫士。

青岛超银中学(四方) 初三八班 林琳

又是一个早上,阳光格 外刺眼,如烈马般直冲向房 间,叫醒了我。窗外很宁静, 偶尔有几声鸟叫,来点缀着 这个如玻璃般脆弱的世界。



我眼中的我

我叫林琳,是一个 孝顺父母、尊敬长辈的 优秀儿女。初中三年里 表现出较强的组织能 力,成为老师的得力助 手,并担任学学习部部 长。初中三年被评为校 三好学生,区三好学 生,市级三好生。

揉了揉惺忪的双眼,又 见了桌子上的那张纸,心 中不免发了愁。再过几天就 要演讲比赛了,可自己还没 有背好稿子。怎么办?

一团焦虑闪过脑海, 狠心把眼睛一闭,牙关一 咬,稿子一扔。算了,自己本 来就没有演讲的天赋,不必

这时,妈妈进来了。轻

轻地拍了拍我,说"孩子,怎么了?""我不想练了。"我窝 在枕头里,像鸵鸟一样闷声 闷气地回答。

"看!外面有一只鸟。 我循声望去。只见一只黄色 的鸟儿在树枝上起飞。一 跳,一落,又不甘心,又一 跳,可还是落了下来。那稚 嫩的翅膀拍了几下,可还是 力度不够。小鸟瘦小得可 怜,如还在襁褓的婴儿,惹 人怜爱。

我刚想回头,不想再看 这结果已经注定了的败局, 可出现在我眼前的却是另 外一幕,稚嫩的小鸟在反复 多次的试飞之后,终于,缓 缓地,像滑翔机一样飞向了 属于它的天空!

妈妈笑了,"你看,小鸟 只有一次次试飞,一次次地 找到不足,获得经验,才最 终成功。人生亦如此,只有 一次次地进步,一次次地垒 高自己,才能最终达到目的 地。你这次的演讲比赛,就 是一次难得的试飞,不经过 反复练习,怎能轻言放弃?"

我看到了妈妈目光中 的坚定,低下了头。脑海中 浮现出一幕幕小鸟起飞的 场景,仿佛看到了现在的自 己,一步步失败,一步步爬

我抬头看了看天。窗外 风景依旧美好,花儿依旧灿 烂。一缕缕清香飘进窗户。 那一轮太阳冲入云霄,绽放 最耀眼的光芒。

垒高自己,让生命灿

"火暖人心

青岛28中 初三六班 王震洲

雷锋精神影响着一代又 代人,它像一阵风,吹遍了 神州大地,指引我们前进的方



我眼中的我

我是一个活泼开 朗的男孩,为人直爽率 真,喜欢交朋友。我深 爱国际象棋、围棋和数 独,也很喜欢物理和化 学,经常在家中做一系 列小实验。善于观察和 思考,勤奋刻苦,永不 言弃

我的同学叫玲玲,小时候 大脑动过手术,留下了后遗 症,几乎不会说话。她的父母 离异了,她跟着爸爸,爸爸也 没时间管她。她每天像钉在座 位上一样,于是我们都叫她 "安静的小白兔"

唉,她是一个需要我们帮

助的同学啊!

去年的一天,在我的倡议 下,我们班"秘密"地成立了 "小白兔帮助委员会",要对玲 玲进行"一对一"帮扶活动。小 组五人,利用每天午间休息和 下午活动课的时间,轮流与她 交流沟通,时常给她讲一些诸 如张海迪、海伦·凯勒等人"困 境面前不低头"的故事。

一开始,不管问她什么, 她只是笑,不说。可我们没有 放弃。

"你喜欢你的家吗? "她摇 摇头。"你爱这个世界吗?""我 不知道。我只是觉得这个世界 中没人关心我。""怎么会呢? 我们是你的同学,就是你的兄 弟姐妹,会帮助和关心你。相 信我们,从现在开始,在这个 班中,你不会再感到寂寞。 "真的吗?""有班主任作证 呢!"

世上无难事,只怕有心 人,在第50天时,她终于敞开 了心扉。她走到讲台上,向我 们说:"感谢大家对我的关心, 是你们让我感受到了在家中 的温暖和爱;是你们让我知道 世界上还有这么多好人。谢谢 你们!"她越说越激动,最后泣 不成声。"我们永远都是你的 同学,是你的朋友,是你的亲 人。"大家轻轻地说。

她笑了,那样灿烂。同学 们都很欣慰。

面的空地上练习扔实心球。那天,我 们正扔到兴起,妈妈发现一个人正

我眼中的我 我,稳重少

言,同学朋友中并 不是焦点;我,坚 忍不拔,言行举止 里透着不服输的 劲头。我充满自 信,我饱含力量。 我坚信:努力绽放 的芬芳,总会有引 人注目的那一天, 努力追求的人终

会散发出光彩。 成为一条观光路,蓝天白 云红花绿树构成了一幅

炼,我们依旧发现那位环保卫士在 捡白色垃圾。我非常好奇,便上前去 询问,也顺便帮一下忙。他说,他已 退休了,早晨出来呼吸一下新鲜空 气,但是,看到这么美的地方却遍地